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FORMATION CONTINUE DES MONITEURS
Solutions du quiz de novembre 2018

D : Nord Sud QOuest Nord Est Votre enchére
V : Pers le Passe

A& ADV9 1a Passe 2% Passe

v 765 2y Passe 3y Passe 3SA

¢ R74 ?

% D63

Avec votre jeu nanti de la valeur de I'ouverture, vous avez décidé de jouer la manche en face du
bicolore mineur de votre partenaire. Mais laquelle ?

Plusieurs contrats sont envisageables, 3 Sans-Atout vu la platitude de votre jeu, mais encore faudrait-
il que I'ouvreur posséde quelque chose a Coeur. 4 Piques a sept atouts ne semble pas idiot vu la qualité
de votre couleur si I'ouvreur est court a Coeur (on coupera les petits Coeurs avec le coté court). En
désespoir de cause, on se rabattra sur 5 Carreaux si le partenaire ne posséde des mineures.

Pour en savoir plus, vous avez eu recours a la quatrieme couleur mais que veut bien pouvoir dire sa
réponse de 3% ? Il est rare et peu constructif de répondre a une question par une autre question...
« Dis m’en plus sur ton jeu ? Pas question, mais toi, tu as quoi ? »

Le « soutien » de la quatrieme couleur est donc affirmatif mais sa signification differe selon que la
guatriéme couleur est mineure ou majeure. Sur une quatriéme couleur majeure (si vous n’avez pas
déja dénié la couleur !) vous promettez quatre cartes.

Il n’y a que deux possibilités (1% -14-1¥-1a-2 4 et la séquence proposée).

On connait donc un jeu tricolore court a Pique chez I'ouvreur et le meilleur contrat semble étre
3 Sans-Atout vu la qualité de vos Piques.
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D :Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchéere
V : NS 1a Passe
a R76 2v Passe 3a Passe
v RDV102 4e* Passe 4y Passe 7SA
¢ A5 4a Passe 4SA Passe
% 983 Sv* Passe 5SA Passe
?

*4 ¢ : Contréle
*5v : Deux clés sans la Dame d’atout

La réponse a cette question n’est pas pour vérifier votre connaissance des réponses aux Rois sur 'enchére de
5SA mais plut6t pour insister sur le fait que 5SA est toujours une enchére de grand chelem qui promet toutes
les clés (sinon on conclut au petit chelem) et la présence de la Dame d’atout (sinon on la demande ou on
conclut). L’'enchere de 5SA est posée pour deux raisons, soit vous avez des ambitions de grand chelem, soit
(c’est le cas dans notre exemple) vous avez posé le Blackwood sans que votre partenaire n’ait limité son jeu
et vous voulez lui laisser la possibilité de déclarer 7.

En I'occurrence, que connait-on chez I'ouvreur ? Six beaux Piques (As-Dame et sGrement le Valet pour justifier
le saut) ainsi que les deux As manquants (il ne manque pas de clé).

Comptez vos levées ! Six levées de Pique, cing a Cceur plus les deux As mineurs font treize. Ne répondez pas
votre Roi de Coeur mais directement 7SA (pour la petite prime et enlever tout risque de coupe d’entrée).

Remarque : sans possibilité de conclure, le SEF 2018 préconisera de nommer la couleur de son Roi le plus
économique.
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D : Nord Sud OQuest Nord Est Votre enchére
V : Tous 1e Passe 1SA Passe

o 2 2¢ Passe 2v Passe

v AV75 ? 3¢

¢ RD643

% DV2

29 ? Quesaco ? Nord s’est-il retrouvé une longue a Cceur apres son enchere de 1SA ou bien essaye-t-il de
vous faire passer un message plus subtil ?

1SA ayant dénié une majeure quatrieme, il faut trouver une autre explication a cette enchere « impossible
».

Comme vous n’avez jamais promis de Coeur, cette enchére ne peut se justifier qu’avec un fit a Carreau. Si
le répondant ne dit pas 3 ¢, ce n’est pas pour vous torturer mais pour essayer de préciser son jeu, il posséde
une force a Ceeur en plus de son fit maximum.

Au vu de votre jeu, on peut envisager une main de ce type (a peu de chose preés) :

A 753

¥ RD4

¢ A975

& 863

Avec ce jeu, I’'enchere de 2¥ situe mieux I'emplacement des honneurs que 3 ¢.

Maintenant que I'on connait le jeu d’en face, quel contrat est réalisable ?

3SA est bien évidemment exclu faute de Pique et la manche a Carreau ne peut gagner car vous devriez
perdre un Pique et deux Trefles, reveneza 3 ¢.

Complément sur la redemande de Sud

Passer sur 1SA avec un singleton Pique semble mal joué quand on sait que le partenaire possede au plus
trois cartes dans la couleur, 2% serait un bicolore cher et répéter sa couleur semble banal.

Mais si on essaye de reconstruire les mains qui justifient la réponse de 1SA, on se rend compte qu’il aura
toujours trois ou quatre cartes a Carreau sauf s’il posseéde une longue a Tréfle ! Il est donc plus judicieux
pour I'ouvreur de faire une redemande a 2& sur 1SA : sile répondant a du Carreau, il peut facilement revenir
a2e ets’il est court a Carreau, il a une longue a Trefle et le fit est retrouvé !
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D : Sud Sud OQuest Nord Est Votre enchére
V: EO 1e Passe 1v Passe

A& AR75 1a Passe 2% Passe

v RD6 ? 2v

¢ AD43

% V3

Vous avez préféré I'enchére de 1a a celle de 2SA, notamment en raison de votre mauvaise teneur a Trefle.
Votre partenaire se fend d’une quatrieme couleur, comment expliciter votre jeu ?

Encore une fois, vous allez étre obligé de cacher votre force pour donner une priorité a la recherche du fit
majeur. Il faut annoncer vos trois cartes a Coeur.

Mais attention, si vous annoncez 3¥, vous décrivez un jeu de 15-17H avec un singleton a Tréfle (sinon on ouvre
de 1SA).

Il faut profiter du caractére auto-forcing de la quatrieme couleur et annoncer seulement 2¥ en sachant que
votre partenaire vous doit une enchere. Bien entendu, quel que soit I'’enchére produite par le répondant, vous
reparlerez !

Imaginons que Nord nomme la manche a Cceur sur votre enchére de 29, je vous propose de dire 44 contrdle
(un Blackwood serait prématuré sans contréle Tréfle) avec des réserves non annoncées jusqu’a maintenant. Si
Nord dit 3SA, un 4SA quantitatif semble de bon aloi.

Remarque : le nouveau SEF 2018 permettra de masquer quatre cartes a Pique dans cette séquence si la main
est particulierement adaptée. La plupart du temps, c’est toutefois I’enchere de 1 # qui restera préférable.
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*2SA = 5-5 mineur

Si vous avez contré ou utilisé un cue-bid dans I'idée de soutenir les Coeurs au tour suivant, il n’y a pas de probléme :
vous avez bien enchéri dans I'esprit du SEF 2012. Cette question est aussi et surtout I'occasion de vous montrer en
avant-premiére une technique de défense contre les interventions bicolores : c’est celle qui est jouée par la majorité
des joueurs de haut niveau. Elle sera incluse dans le SEF 2018.

Une intervention bicolore ennemie limite les contrats envisageables dans votre camp aux deux couleurs restantes
(dont celle d’ouverture) ou a un contrat a Sans-Atout. Elle éléve aussi rapidement le niveau des encheres (dans notre
exemple, on est contraint de parler au palier de 3) et il va falloir bien zoner votre force pour éviter de vous retrouver
trop haut (ou trop bas !).

Pour vous aider dans votre tache, vous disposez de deux cue-bids. Ceux-ci vont servir a indiquer un jeu de manche,
ce qui permet de limiter en points le soutien direct ou la nomination de la quatriéme couleur.

- Lecue-bid de la couleur adverse la moins chére (ici 3%) déclenche une situation forcing de manche et décrit
un intérét pour la couleur la moins chére de votre camp (ici les Cceurs). En d’autres termes, c’est d’un fit a
Ceoeur qu’il s’agit.

- Le cue-bid de la couleur adverse la plus chére (ici 34 ) exprime un intérét pour la couleur la plus chére de
votre camp (ici les Piques). L'enchére de 3 ¢ exprime un minimum de cinq cartes a Pique, la nature du contrat
final dépendant bien sir du complément chez I'ouvreur.

Vous voulez ici jouer au moins la manche a Coeur. Avec cette convention, vous annoncerez donc 3«&, enchére qui
donnera a I'ouvreur I'espace nécessaire pour prospecter un chelem le cas échéant.
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Avec ce jeu de 19HL et cing cartes a Ceeur, il eut été normal de contrer une ouverture au palier de 1 (le
« fameux » contre toutes distributions) mais qu’en est-il sur I'ouverture de 3 ¢ ?

Il est vraisemblable que votre partenaire réponde des Piques et si une enchére de 3 A vous permet de rectifier
le tir a 3SA, il n’en sera pas de méme s'il posséde de quoi répondre 4 sur votre contre.

Dire 3¥ a I'avantage de trouver rapidement le fit mais ne montre pas autant de jeu. De plus les Coeurs sont
bien laids et seulement cinquiémes pour étre nommés au palier de trois.

Passer a des avantages si votre partenaire est trés faible mais risque de vous forger une solide réputation de
taxidermiste.

Reste I'enchere pragmatique de 3SA, apres tout, vous tenez deux fois les Carreaux, 18H et une couleur
cinquiéme ne nécessite pas de trouver grand-chose en face pour arriver a faire neuf levées.

Quand a une éventuelle crainte des Piques, I'adversaire a nommeé les Carreaux il me semble et non pas les
Piques.

Quand on a peur, on achéte un chien [vraisemblable proverbe ouzbek du XVileme siécle].
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Le Contre de Nord est bien entendu un Contre d’appel mais vous n’avez rien de bien folichon dans votre
jeu. Passer consisterait a transformer ce contre en contre punitif et pour faire chuter des Sans-Atout chez
I'adversaire il faut... des points ! Et c’est loin d’étre votre cas (vos cing points plus I'ouverture en face
laissent I'adversaire largement majoritaire).

Nommer les Ceeurs sous le prétexte qu’ils sont plus beaux ? Malheureusement si Nord n’en possede que
trois, beaux ou pas beaux, votre tache risque d’étre insurmontable.

Il existe une astuce dans cette situation : |'utilisation du cue-bid.

En réponse au Contre, celui-ci promet normalement un minimum de onze points mais dans ce cas, si vous
avez autant de points, il vaut mieux passer et laisser I'adversaire chuter lourdement son Sans-Atout.
Répondez 2 ¢ au Contre, vous demandez au contreur de nommer sa majeure la plus longue mais vous ne
promettez pas de jeu, on peut I'utiliser avec zéro point !

A défaut de jouer un bon contrat, vous jouerez celui qui semble &tre le moins mauvais !
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Votre enchére

2¢

Une enchére purement technique pour terminer la série.

La réponse de 14 sur votre intervention ne promet que quatre cartes (bien que I'on préfere la faire avec
cing cartes...) et vous n’étes donc pas assuré d’un fit avec ce Roi troisieme.
Avec un jeu plus faible (sans la valeur de I'ouverture donc), il ne faudrait pas hésiter a soutenir au palier de

deux quand méme.

Avec votre jeu, il faut faire un cue-bid (encore un !) a 2 ¢ ce qui signifie que vous avez trois cartes dans la

majeure de votre partenaire et la valeur de I'ouverture (ou une main maximale sans arrét Carreau).




